

稳扎稳打 大盘进入新箱体

前天的缩量上攻延续了大盘的强势特征,同时也表明经过前天的调整之后,投资者心态略显谨慎。昨天早盘惯性高开之后,股指主动回抽确认5400点的成果,大盘在5453点下方来回震荡夯实,多空争斗激烈,随着个股的逐步活跃,有效地拉动部分权重股上扬,“八二”现象演绎成“二八”合力,股指成功占领5453点,行情将进入新的阶段。

看点一:“二八”合力攻占5453

点,市场强势依旧。昨天个股的强势有效地拉动了部分权重股上扬,推动指数上涨。中石化的休整对指数形成一定的拖累,但对市场信心的影响不大,个股的持续活跃有效地带动了市场人气。

看点二:板块轮动效应和“跷跷板”效应助推慢牛步伐。昨天板块轮动效应依然很明显,二线蓝筹钢铁、有色金属、房地产股成为昨天的领军人物,由于其权重较大,对大盘起了很好的稳定作用。近期

一度冷落的汽车板块的崛起表明行情已向纵深发展,特别是午后大盘权重股的崛起为昨天攻占5453点功不可没。值得关注的是,伴随着大盘权重股的崛起,强势板块如化工化纤、医药、农业等开始冲高回落,为今天的再战进行蓄势准备。

看点三:平稳的量能使牛市的步伐稳健而有力。成交量比前天的明显放大,市场交投依然活跃。通过前天的缩量冲高之后,离场资金

看到市场强势依旧,害怕踏空又陆续开始进场,市场正是通过这样的谨慎、理性、震荡向上,不断吸引更多的游离资金进入市场,为后市继续向上提供充足的动力。

看点四:阶段性箱体已攻破,行情进入新阶段。股指在4778点铸就双底反弹至今,昨天终于攻破4778点—5453点的阶段性小箱体,行情将进入4778点—6124点新的阶段性大箱体,5620点将是下一步攻击目标。

综上所述,尾盘“二八”合力,加上权重股的助推,大盘成功攻占了5453点。从大的趋势来说,行情将进入新阶段;从短线来说,对5453点的有效确认将会带来震荡,以进一步夯实上攻的基础。投资者应把握好节奏,跟上牛市的步伐。

(杨澍)

欲看更多精彩内容请登录
http://yangshi.blog.cnstock.com

■博友咖啡座

理念与实际

对市场来说,上周最具爆炸性的消息莫过于赵丹阳的赤子之心提出清盘清算,这在业界引起了很大的反响。这也让我仔细思考了很多问题,仔细思考什么是价值投资。

可以说,赵丹阳是私募信托化的先驱者之一,在大多数人还不知道私募信托为何物时,赵丹阳便引进了信托,走出了私募阳光化的第一步。他倡导价值投资理念,在熊市中其收益非常可观,身边聚集了很多拥趸。在上证指数3000点的时候,赵丹阳却认为A股市场已经没有估值合理的个股,但上证指数却从3000点之后开始加速上涨,爆发式大行情,赤子之心的收益因此受到了很大的影响,赵也受到了一些质疑。但是赵丹阳一直坚持自己价值投资的理念,就像他此次清盘,也是旗帜鲜明地表示从价值投资的角度看目前已经没有可供操作的品种,所以,他要清盘收场。

对赵丹阳的举动,业界的讨论很多。我从他身上深刻地认识到,在中国,价值投资必须要把实际,不能完全照搬西方的观点。仁者见仁,智者见智,推崇价值投资,是要用价值投资的理念引导自己,再结合市场的行情顺势而为,太过僵硬,太过教条主义,最终会付出惨重的代价。任何事如果一味照搬,只会出现相反的结果。价值投资是一种理念,在实际操作中还是要与实际相结合,中国内地股市的历史只有十几年,与境外运行了数百年的成熟市场是无法相比的,要在我们的股市运用价值投资,就要结合实际摸索出自己的一套方法,不能死搬硬套,否则后果会不堪设想。作为价值投资者,我们也曾有过疑惑,因为这毕竟是一个中国内地股市从来没有达到的高度,但随着深入的研究和分析,我们还是坚定地投入了,为什么?中国经济的快速增长使然,我们相信上市公司能分享中国经济增长的盛宴,业绩会不断出现重估,人民币升值的步伐不会立刻停止,相信未来市场发生的很多事情都是我们从前没有经历过的,需要我们将价值投资理念与实际相结合,顺势而为,从而作出正确的判断。

在熊市中,赵丹阳创出了辉煌的业绩,因为当时很多个股确实被低估,但在牛市中,他却低估了这波行情,原因是他是一个价值投资的理想主义者。这也为我们敲响了警钟,在今后的操作中,在理念的引导下,要结合实际深入地研究和挖掘价值投资。

最后用一位网友的话来结束我的感慨吧:“不以涨喜,不以跌悲,赚自己能力范围之内的钞票,降低不切实际的过高预期,理性地对待生活和投资,做大概率盈利事件,能做到这些就很好了”。凡事不可过分强求,更不可偏执。理念对了,还要看实际操作!

(周贵银)

欲看更多精彩内容请登录
http://zhouguiyin.blog.cnstock.com

上证博客热门日志人气榜

(截至2008年1月10日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
共振是热点切换的前兆	王国强	1-9	0
寻找下一步值得提前布局的目标	秦国安	1-9	0
有一种爱叫放手	展锋	1-10	1835
股市早8点(1月10日)	沙尾衣	1-10	72
抄底要拿得住,冲高要舍得抛	险峰	1-9	63
二线蓝筹股再上,明日量能最关键	赵伟	1-9	98
红旗能扛多久	春风玉雨	1-10	20
趋势为王,资金为王	蔚然成风	1-9	7
银行保险发力,上攻5500点没有悬念	李君社	1-9	2
指数防御物价涨,消费乱动风险至	碧海悠悠	1-10	5
强者恒强,弱者补涨将到来	寂寞生家	1-10	24
繁花似锦,还差火上浇油	股市观察家(苏州)	1-9	22
获撑5日均线,午市可高看	股市观察家(苏州)	1-10	10
趋势向好,深控钢铁蓝筹金矿	李纲	1-9	2
本周冲破5500点,开开心心过周末	正哥	1-9	11
权重股拖后腿,后市能否冲高金融股	占豪	1-10	7
从赵丹阳清仓事件谈顺势而为	月下横笛	1-9	65
趋势惯性思维量	hkan	1-9	12
市场风格有序轮动是行情发展的关键	凌学文	1-9	0
大盘稳健攀升志在更高	陈晓阳	1-9	7

多空对决

(截至2008年1月10日16时)

上证博友对2008年1月11日大盘的看法:



►看多观点

从技术上看,指标股的助推作用使得股指站上了5453点,早盘下探5日均线使得下档形成了强有力的支撑,上档目前处于一个没有压力的空间,多方在均线上方占据了极为有利的位置。成交量温和放大,表明市场的人气还是较旺盛的,虽然股指表现不佳,但投资者的信心依然较坚定,在成交量的有效支持下,指标股有望带动个股继续推动股指上扬。

(林军)

在地产股和钢铁股上涨的刺激下,股指走势强劲,中国石化下跌导致上证指数明显落后于深成指,笔者近期一直强调的蓝筹股走强已成为不争的事实,投资者目前仍宜减持中小盘个股,蓝筹股和近期涨幅不大的优质成长股则可适当介入。

(万兵)

昨天股指再次震荡上行,从个股的表现看,钢铁、煤炭、汽车等指标股有启动的迹象,股指有望走出连续上扬的真空行情。目前在操作上仍应以守仓为主,对于处于上涨阶段的个股可逢低吸纳。

(曹永明)

昨天两市承接前天涨势顺势高开后均出现震荡回落的态势,股指强势整理。尾盘发力推动大盘重拾升势,占领5453点,为股指进一步的上行打开了空间。

(陈程)

今天大盘虽不排除有震荡整理的可能,但收根小阳线也不是不可能的。一旦趋势确立,短时期内是难以扭转的(除非有外来因素制约),下跌的趋势是如此,上涨的趋势也是如此。目前大盘强势特征明显,多头排列,处于这个黄金时段,要想把它硬拉回头,怕不会以人的意志为转移。

(王美丽)

►看空理由

今天是个时间窗口,又赶上周五,大盘又刚好走到5500点附近,笔者的看法是今天大盘高开低走的可能性很大。前天笔者说高开没有笑脸,就是怕周四大盘碰5500点,如果周四碰了的话,周五还会好一点,但周四没碰,周五就更可怕了,黑色周五有可能重现江湖。

(江恩看盘)

昨天成交量虽然比前天有所放大,却收出一根小阳线,日线AMCD连日有所下降,大势虽不会改变,但调整在所难免,指数已经涨了不少,喘口气也是正常的。对后市虽然看多,但笔者认为下个星期可能会出现调整,在这个时候,已经获利的朋友我想都有点坐不住了吧。

(城市阳台)

大盘在5400点附近的震荡是对当前市场态势最好的诠释,从近两天的量能看,市场各方都不愿打破这种平衡,大盘继续维持震荡盘整的可能性较大。

(游走华尔街)

权重股行将发力 行情渐入高潮

昨天早盘上证指数高开14点,受消息面的影响,电力、油气等权重股开盘之后纷纷下跌,导致盘面压力较大,指数也一度下逼5400点。但周二下午与周三上午显然已经消化了大量获利盘,市场信心仍然很足,整个上午虽然指数有所下跌,但板块和个股的行情仍然精彩纷呈,汽车、钢铁板块均有较好的表现。

从指数而言,深市大盘已经接

近新高,沪深300也已经接近新高,唯沪深两市大盘仍然徘徊在5500点之下,距离6124点的高位压力较大,这主要是因为沪市权重股压盘所致。后市实际上面临两个选择:一、上拉大盘蓝筹股;二、沪深300与深市放慢上涨的脚步。这两个选择都有可能,但由于部分基金致力于从大盘蓝筹股中挪出资金,选择前者的可能性更大些。

近期板块热点切换的频率较快,奥运板块月初率先退潮,中小企业板块的行情估计也要消停几天,而基金参与的板块和个股包括大盘蓝筹股有可能接过接力棒,但从盘面上看又显得较为微妙,多空争夺非常激烈。

最后提醒投资者头脑千万不要太热,仍然需保持冷静,特别是指数越来越接近5600点大关。如果快速冲高的话,回落的可能性会

较大,特别是在下周,这种可能性更大。因此,近期只能介入三类个股:一是前期涨幅不大、碎步攀升的,有业绩预增的最好;二是炒作概念股的话,一定要选择没有飙涨的,安全第一;三是不妨适当短线介入金融股,原则是见好就收。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录
http://huzhanhao.blog.cnstock.com

■高手竞技场

步步为营 股指仍将稳步走高

昨天上证指数以5449点高开,上摸到5456点之后出现了两小波回调,在5407点处受到支撑后,在主流板块的带领下,终盘上证指数报收于5456点,上涨了20点。成交量方面,沪市全天的成交金额为1752亿,较前日增加了340多亿。两市上涨的个股与下跌的个股基本持平,个股的活跃度依然保持相当的水平。

热点板块方面,地产股和煤炭股这两天主流板块的大幅上涨成

为推动昨天大盘的主要动力,房地产板块中的上实发展、栖霞建设、界龙实业等出现了涨停,地产龙头股中的保利地产、天鸿置业、招商地产等也有很大的涨幅。房地产板块的这种表现应该说是对该板块良好业绩预期的提前炒作,上涨的力度和时间还将视有关政策的变化而定。煤炭板块则在龙头品种中国神华和国阳新能连续上涨的带动下集体活跃,市场对煤炭类等低市盈率的股票还

在有序地挖掘着。此外,像港口、航运、电力、供水等公用设施类的股票都不时受到市场资金的关照,出现了量能配合的上涨行情,市场在政策不明朗的大环境下更多地选择了防御。

权重股方面,中国石油继续弱势压盘,中国石化也在连续小幅上涨之后出现回调,几只大银行股依然没有什么动静。值得关注的倒是像兴业银行和深发展为代表的沪深两市的高价银行股,它们的不断

走强会否引起其他银行股的集体做多,这给后市留下了悬念。

从技术上看,上证指数昨天收出了一根带有上下影线的小阳线,5日均线再次成为市场的重要支撑。后市大盘将在这种量能温和放大的情况下继续这种步步为营的走势,稳步走高。

(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录
http://wwwyuti.blog.cnstock.com

持续逼空 大盘上行的趋势很明朗

个股推动的行情总是让人“心旷神怡”,只有在这种环境下,人们才会觉得市场是属于自己的。从指数上我们看到的健康的步伐,从板块上我们看到的是“百花齐放”。权重股在默默地调控着指数,我们应该感谢它们的“无私奉献”,但要提醒投资者把握好尺度,毕竟风险是涨出来的。

钢铁股已经集体开上了“高速公路”,在这条没有最高限速的公路上,钢铁股的多方开始了“百米冲刺”,场面十分“壮观”。大哥宝钢股份昨天的速度不算很快,居“中流”水平,这也是由其所扮演的角

色所决定的,它是整支队伍的“队长”,跑在中间可以起到“承上启下”的作用,也可以调节总体的“速度”。钢铁业的长远发展前景给了多方充足的信心,良好的业绩加上低市盈率是多方成功的“保障”,多方将充分挖掘钢铁股的潜在价值,直至大获全胜。

地产股的转暖已成了不争的事实,领头羊万科的多方牢牢掌握了主动权。在前段时间的“流言蜚语”中,多方利用了这个难得的机会,接下了大量的“错杀盘”,在这场心理“搏斗”中,多方以极为深沉的“城府”最终赢得了市场的胜

权。现在多方开始展开了反攻,虽然速度有点慢,但趋势是不错的,多方知道,如果用力过猛的话,很有可能会伤到自己,只有看准了再“出拳”,取胜的把握才更大。

新能源是人类未来必须面临的一个不可回避的新课题,石油价格的新高不断,加上有限的使用年限,其替代产品已成了目前急需解决的问题。因此我们看到多方对诸如广东甘化、交大南洋、包钢稀土、天威保变等个股的“热捧”。从长远看,在资源板块中,它们最终将成为“一代英豪”,将来的天地是属于它们的。

银行股还在“磨蹭”,多空双方还在观望,也许多空双方都很理解什么叫“顺势而为”,现在市场的热度不在这些“大象”的身上。他们也知道什么叫“树大招风”,一旦在不合适的时候发动了不合适的“战争”,很有可能会得到市场的“惩罚”。看来多方还在不断地积聚力量,要在这场“持久战”中彻底磨掉空方的“斗志”,不费“一枪一弹”取得最后的胜利。

(西部牛仔)

欲看更多精彩内容请登录
http://westcowboy.blog.cnstock.com

■股民红茶坊

如何识别与选择涨停的股票

涨停的时间:早比晚好,盘中最先涨停的比尾盘涨停的好。

在全天交易中第一个封涨停的最好,涨停时间最好在10:10前。因为短线跟风盘十分注意当天出现的机会,前几只涨停股最容易吸引短线盘的目光,在开盘不久就涨停,说明庄家是有意有计划地拉高,受大盘当天涨跌的影响不会太大,如果该股票的技术形态不错,涨停往往能封得很紧,且买单可以堆积很多,上午收盘前成交量会萎缩得很小,下午开盘时就不会受到什么冲击,第二天的获利也就有了保障。

如果上午停牌,下午复牌后在1:15以前封涨停的也相当不错。能在开盘不久封住,说明庄家有拉高的计划,由于短线盘已集中在上午的涨停板上,下午涨停板的吸引力相对要小一些。

其他时间段涨停的股票相对差一些,如果涨停时换手率不大(如果是涨10%的股票,换手率要低于2%,如果是ST股,换手率要低于1%),分时图上股价走势较正常,没有出现尖峰情况,分时成交也较连续,没有出现大笔对倒,这样的股票还可以。由于涨停时间较晚,上午收盘前成交量不一定能萎缩得很小,下午开盘时,受

到抛盘的冲击相对大一些,风险也相应大一些。在10:30至11:10涨停的股票,这种风险更大,经常会出现在下午开盘后涨停就被打开的情况。下午2:00至3:00间涨停的个股,除非大盘连续跌落后在重大消息的刺激下出现反转走势,或者是下午走强的板块中的龙头股(这时大盘必须处于强势中),轻易不要去碰。这时候的涨停是庄家入市做盘,目的一般是为了第二天能在高点出货。加上上午和下午买进的散户获利很大,第二天的抛压很重。庄家在尾盘时就不会受到什么冲击,第二天的获利也就有了保障。

第一次即将封涨停时:换手率小的比大的好。

在处于弱市和盘整市时,这一点尤其重要。理想情况是普通股换手率低于2%,ST股低于1%,在大盘处于强势时,换手率条件可以适当放宽,对龙头股也可适当放宽,但在任何情况下,不能超过5%,包括涨停被打开后又被封住的。这些对换手率的限定实际上也是限定当天已获利的买盘数量和表明当天抛压的大小,获利盘越少,抛压越小,第二天的上攻空间也就相应越大。

个股形态:盘整一段时间后突然涨

停的比连续上涨后再涨停的好;庄家仓位重的比庄家仓位轻的好。

在一般情况下,大盘破位下跌对庄家持仓重仓的股票,由于在低位买进的人随时可能抛出,因此,除非是在大牛市,追涨停时一定要小心。对于庄家仓位较重的股票,由于出货的需要,庄家常常在涨停后继续出货,这样才能降低仓位,所以反而相对安全些。

如果大盘当天急跌,有涨停也不要追。在一般情况下,大盘破位下跌对庄家持仓重仓的股票,由于在低位买进的人随时可能抛出,因此,除非是在大牛市,追涨停时一定要小心。对于庄家仓位较重的股票,由于出货的需要,庄家常常在涨停后继续出货,这样才能降低仓位,所以反而相对安全些。

上涨时,涨10%的机会较多,总体机会多,追涨停可以胆大一点。在大盘波段弱市时要特别小心,尽量以ST股为主,因为ST股和大盘反走的可能性大一点,5%的涨幅也不至于造成太大的抛压。

第一个涨停较好,连续第二个涨停就不要追了。

由于短期内获利盘太大,抛压随时可能出现。当然这不是机械的,牛市中的龙头股或者特大消息股可视为例外。

高开高走拉涨停的股票追起来安全些,最好开盘价就是最低价。

一是考虑K线组合,高开高走涨停说明走势极其强劲,更容易吸引跟风盘,第二天能走得更高。二是由于当天没有在低价区成交,获利盘较少,抛压出现的几率也会相应提高,从而留出更大的获利空间。

重大利好首次披露,拉涨停的股票较好(但得考虑股价是否已拉得很高,股价早就反映出这个利好)。

如果股价事先没有反映利好,一旦涨停,上攻力量会很强。即使股价事先已反映了利好,如果大盘条件较好,庄家往往也会拉出涨停,这时只要股票形态好、分时图漂亮,也有很大的获利机会。

龙头股的涨停比跟风股好;有同类股跟风涨的比没有同类股跟风的涨停好。

大盘条件要相对有利,支持板块上扬。这种情况不仅容易吸引短线盘,还可以吸引中线盘,这时追涨停是最安全的。

分时图上,冲击涨停时气势强的比气势弱的好。

一是均价线。均价线开盘后应该保持向上,支持股价上涨;二是分时图上股价从盘整到冲击涨停,如果盘整区离涨停位的距离在5%以内,冲击涨停速度快较好,但如果盘整区离涨停位较远,最好不要一直冲向涨停,而是冲高一下再盘整,再迅速冲向涨停;三是分时图上的成交分布,上涨时成交量要放大,但要适当且较均匀连续。忌讳的是那种突然放量很大,一下又迅速缩小,说明庄家心态不好,也会引起追涨停的怀疑;四是看委托盘。真要涨停的股票,一般显示出的买进委托盘不会比委托卖出盘大,因为庄家的真正买盘是及时成交的,看不见的。那种很大的买盘托着股价慢慢上涨的基本可以认为是庄家在出货,不能追进。

(正哥)

欲看更多精彩内容请登录
http://zhengge000.blog.cnstock.com